

# 两冠一亚收官

## 澳大利亚公开赛国羽三对组合展现高效

本报讯 6月16日,2024年澳大利亚羽毛球公开赛落下帷幕,国羽以两冠一亚收官,混双蒋振邦/魏雅欣和郭新娃/陈芳卉包揽冠亚军,男双何济霆/任翔宇顺利夺魁。

澳大利亚羽毛球公开赛是世界羽联巡回赛超级500赛事,国羽本站只派出三对双打组合参赛,他们的表现相当高效,一路过关斩将全部晋级决赛。混双更是包揽冠亚军,再次彰显了国羽在这个单项的领先地位和人才厚度。

在混双决赛“德比战”中,蒋振邦/魏雅欣与郭新娃/陈芳卉这两对年轻组合贡献了一场高水平的对抗赛。比赛节奏非常快,你来我往,打满了三局。决胜局,胜利的天平向蒋振邦/魏雅欣倾斜,他们也抓住机会拿下了比赛,继上周的印尼公开赛后,收获本赛季巡回赛第二冠。赛后他俩表示,这两周之所以状态不错,是



■蒋振邦/魏雅欣在比赛中。网络图

之前的比赛训练一点一点累积下来的结果,“也感谢队内哥哥姐姐们的帮助,让我们在比赛中能把自身特点充分发挥出来。”

男双决赛,由何济霆/任翔宇对阵印尼传奇组合阿山/亨德拉。比赛开始阶段双方还有来有往,但面对“任何组合”的强劲冲击力,印尼组合显得力不从心,很快就连丢两局败下阵来。“任何组合”从而继泰国大师赛和新加坡公开赛之后,夺得本赛季巡回赛第三冠。赛后他俩表示,对方经验老到实力很强,一直是他们的偶像,“我们在比赛中以自己的打法为主,利用在速度和连贯方面的技术优势,去限制对方发挥。”

本站赛事其他几个单项,马来西亚选手李梓嘉斩获男单冠军,日本选手大堀彩夺得女单冠军,印尼组合库苏马/阿玛莉亚收获女双冠军。

(周强)

# 战意燃盛夏 绿茵待豪杰

## 超10个城市申办国足18强赛主场

本报讯 国足晋级2026年世预赛18强赛的结果,不仅激励了中国足球,也带动国内多座城市申办国足主场的热情。据悉,虽然各地方足协提交国足18强赛前两个、后三个主场比赛申办意向的截止时间分别为6月20日、7月5日,但到目前为止,包括曾经承办过国足36强赛主场比赛的深圳、天津、沈阳以及曾经承办过国字号球队其他主场比赛的青岛、大连、长沙、重庆在内,已有多座城市表达承办国足18强赛主场赛事的意愿。

### 国足每场主场票房都能达千万元以上

中国队于6月11日惊险晋级18强赛后,中国足协于14日发布“关于征集国际足联2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段主场承办城市的通知”,18强赛国足主场遴选工作拉开帷幕。

国足晋级下阶段世预赛的结果,将给球队及中国足球带来良好的商业前景。以36强赛国足三个主场为例,先后承接国足三场比赛的深圳大运体育中心体育场、天津奥体中心体育场、沈阳奥体中心体育场,比赛日当天均出现观众爆满的盛况。其中,去年11月21日中、韩比赛4万张可售入场券于赛前4天售罄。今年3月26日中、新比赛期间,超过4.2万名观众涌进天津“水滴”球场。6月6日中、泰比赛,超过4.6万名观众涌入沈阳奥体中心。每场比赛的票房收入都能达到1000万元以上。

### 深圳、天津、沈阳、长沙等足球氛围较好城市申办

“通知”显示,凡有意申办国足18强赛主场比赛的各地足协,须在规定期限内向中国足协提交申办意向函,随后还要先后如期提交承办城市体育局和省体育局出具的承办意向函、承办城市人民政府出具的支持

函。由于亚足联对18强赛各队各轮次主场的遴选设定了比较严格的时间表,因此中国足协不得不分别设定国足18强赛前两个主场、后三个主场比赛申办意向函提交的期限。其中,有意申办前两个主场比赛的地方协会会员协会,须在6月20日前向中国足协提交书面申办意向函。

据了解,承办过国足36强赛主场比赛的深圳、天津、沈阳都有意继续承办国足18强赛主场比赛。另有部分场地条件优越、足球氛围较好的城市,也通过属地足协表达申办意愿。比如拥有现代化专业球场青春球场的青岛市,就曾经申办过36强赛中、泰比赛。尽管当时未能如愿,但青岛市及当地球迷对于承办国足主场比赛,意愿始终比较强烈。

除此之外,长沙、重庆等曾承办过国足主场比赛的城市,都有意申办国足18强赛主场赛事。有望承办新一届U17亚洲杯预选赛中国U17队所在小组赛的大连赛区,拥有梭鱼湾体育场这样的顶级专业足球场,该赛区于去年承办国足、国奥队的多项正式比赛后,亦有意申办国足18强赛比赛。

### 将根据分组抽签结果遴选各场次承办城市

目前来看,申办国足18强赛主场比赛的赛区城市数量超过10个将是大概率事件。国足本阶段赛事主场申办竞争格外激烈。

需要说明的是,相关各城市(足协)在落实申办意向函提交程序后,中国足协将根据6月27日产生的18强赛分组抽签结果,以及包括气候等其他因素来遴选各场次的承办城市。换言之,中国足协也需要依据国足备战与比赛需要及国足对手的具体情况,来选择主场赛地。

(周强)

### 赛场速递 >>>

## 排球: 女排年轻球员参加总决赛

本报讯 6月17日,中国女排在参加完世界女排联赛分站赛香港站的比赛后,返回福建漳州训练基地。据中国女排主教练蔡斌介绍,接下来会派出部分参加分站赛的球员及一些年轻球员参加本周在泰国进行的世联赛总决赛,此前参加比赛较多的主力球员将在漳州基地调整,为巴黎奥运会进行备战。

中国女排在世联赛香港站最后一场比赛中,以3比0击败波兰女排,就此以9胜3负、第四名的战绩结束世联赛分站赛的所有比赛。中国女排实现通过世联赛拿到巴黎奥运会资格的目标,世界排名积分353.64,位列第六,亚洲第一。

## 网球: 张之臻收获本年度草地赛首胜

本报讯 6月17日,ATP500哈雷公开赛男子单打首轮比赛中,中国选手张之臻以大比分2:1战胜了奥地利选手奥夫纳,收获个人在本年度草地赛的第一胜。凭借这场胜利,他成为中国大陆男网首位在硬地、红土、草地都取得过500赛胜场的球员。

此役耗时2小时21分钟,张之臻轰出23个ACE,仅有3个双误,一发进球率68%,一发得分率79%,虽然7个破发点仅兑现1个,但却送对手0破发点,没让对手拿到一次破发机会。另外,凭借这场胜利,他收获了50个积分,即时排名39位,职业生涯首次闯进TOP40。

(周强)